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rezignovala | Vládní plán očekává snižování deficitu vládních institucí do roku 2028 | Platy politiků i
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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

NSS odmítl všechny stížnosti na senátní volby, výsledky jsou tak potvrzené
Výsledky letošních voleb do třetiny Senátu jsou definitivně potvrzené. Nejvyšší správní soud (NSS)
odmítl všech sedm stížností, žádnou se věcně nezabýval. Výsledek oznámil na svém webu.

Cenu za šíření dobrého jména ČR obdrželo deset osobností a dvě organizace
Básnířka, překladatelka a aktivistka pobývající v Nizozemsku Jana Beranová, vysokoškolská
pedagožka a propagátorka češtiny, české kultury a dějin v Irsku Jana Fischerová nebo politolog a
historik Jacques Rupnik dnes přezvali sami nebo v zastoupení v pražském Černínském paláci cenu
Gratias Agit za šíření dobrého jména České republiky v zahraničí. Celkem ji obdrželo deset osobností
a dvě organizace. Ocenění jim předal ministr zahraničí Jan Lipavský (zvolen za Piráty).

Havlíček: Nezvládnutá digitalizace stavebního řízení vede k velkým škodám
Kvůli nezvládnuté digitalizaci stavebního řízení jsou přímé škody v řádech stovek milionů korun,
nepřímé v řádech desítek miliard. Na dnešní tiskové konferenci stínové vlády hnutí ANO to řekl její
předseda Karel Havlíček.

Platy politiků i soudců vzrostou o 6,9 procenta, rozhodla vláda
Platy vrcholných politiků i soudců a státních zástupců se příští rok zvýší o 6,95 procenta. Další
peníze, které byly zahrnuté v rozpočtu na původně navrhovaný vyšší růst platů, se využijí na vyšší
platy administrativních pracovníků v justici, bude to až 700 milionů korun. Schválila to dnes vláda,
sdělilo ČTK ministerstvo práce, které návrh předložilo. Ministr dopravy Martin Kupka (ODS) po
jednání kabinetu informoval o růstu platů o 6,9 procenta. Podle něj zvýšení platů odpovídá vývoji
mezd v celé společnosti. Neobává se toho, že soudci rozhodnutí vlády znovu napadnou u Ústavního
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soudu.

Vláda uvolnila tři miliardy korun na odstraňování následků povodní
Vláda dnes uvolnila tři miliardy korun na odstraňování následků povodní. Miliarda je určena na
pomoc domácnostem, dvě miliardy na obnovu vodovodů, kanalizací a čističek. Peníze kabinet
přesunul do rozpočtů ministerstva životního prostředí a Státního fondu životního prostředí, které je
budou dále rozdělovat. Po jednání kabinetu to řekl ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-
ČSL). Peníze pro domácnosti podle něj odešle vláda prvním obcím v pátek.

Vláda schválila návrh smlouvy mezi Českem a Vatikánem
Vláda dnes schválila návrh smlouvy mezi Českem a Vatikánem. Na tiskové konferenci po jednání
kabinetu to oznámil ministr zahraničí Jan Lipavský (dříve Piráti). Smlouva podle něj nijak neupravuje
majetkové poměry státu ke katolické církvi a je potvrzením vzájemných vztahů mezi Českou
republikou a Vatikánem.

Ředitelka Probační a mediační služby Andrea Matoušková rezignovala
Ředitelka Probační a mediační služby (PMS) Andrea Matoušková se rozhodla rezignovat. Dnes o tom
v tiskové zprávě informovalo ministerstvo spravedlnosti. Matoušková PMS fakticky řídila od
listopadu 2015, ředitelkou se stala v únoru 2016. Na pozici jejího nástupce ministerstvo vypíše do
konce tohoto týdne výběrové řízení.

Nezaměstnaní by první měsíce mohli brát 80 % mzdy, navrhuje MPSV
Ministerstvo práce navrhuje od roku 2026 zvýšit podporu v nezaměstnanosti v prvních měsících z
nynějších 65 procent předchozího čistého výdělku na 80 procent. V posledních měsících pobírání by
klesla z nynějších 45 procent na 40 procent vydělávané částky. Stejná podpora by byla při propuštění
i při dobrovolné změně práce. Déle by peníze od státu mohli lidé dostávat až od 55 let, nyní je to od
50 let. Po dobu rekvalifikace by byla pobíraná částka vyšší. Chystané úpravy představil dnes
novinářům ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL). Podle něj má na změnách vládní čtyřkoalice
shodu a dodatečně by je teď ve Sněmovně měli do projednávané flexinovely zákoníku práce
navrhnout poslanci.

Data MPSV: Praktici v privátních ordinacích vydělávali v průměru 58.700 Kč
Praktičtí lékaři v privátních ordinacích si letos v prvním pololetí vydělali v průměru 58.688 korun
hrubého. Ve státních a veřejných zařízeních jejich průměrný hrubý plat dosáhl 98.253 korun.
Průměrná mzda soukromých specialistů se dostala na 97.600 korun. Částky rostly meziročně o tisíce
korun. Vyplývá to z údajů Informačního systému o průměrném výdělku (ISPV) ministerstva práce.
Statistika nerozlišuje ambulantní a nemocniční lékaře. Podle ISPV česká průměrná hrubá mzda v
prvním půlroce činila 48.011 korun a průměrný plat 46.895 korun.

Vládní plán očekává snižování deficitu vládních institucí do roku 2028
Deficit hospodaření českých vládních institucí vyjádřený v poměru k hrubému domácímu produktu
(HDP) by se měl v nadcházejících letech snižovat. V roce 2028 bude činit 0,5 procenta HDP, když
letos se odhaduje na 2,8 procenta HDP. Míra zadlužení Česka by měla v příštích letech stagnovat
mezi 44 a 45 procenty HDP. Vyplývá to z Fiskálně-strukturálního plánu ČR, který ve středu schválila
vláda a dnes ho zveřejnilo ministerstvo financí. Vláda materiál nyní pošle k posouzení Evropské
komisi a Radě EU.

Kupka: Nový systém stavebního řízení bude nejpozději ledna 2028
Vláda dnes rozhodla nepokračovat ve vývoji digitalizovaných systémů stavebního řízení spuštěných
od letošního 1. července. Nově vytvořený systém bude fungovat nejpozději od začátku roku 2028. Po
jednání vlády do řekl ministr dopravy a dočasně jmenovaný koordinátor vývoje stavebního řízení
Martin Kupka (ODS). On-line systémy spuštěné v červenci kritizovali kvůli nedostatkům a chybějícím
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funkcím pracovníci stavebních úřadů i odborníci ze stavebnictví. Podle Kupky i ministra pro místní
rozvoj Petra Kulhánka (STAN) tyto systémy nenaplňují nejen očekávání uživatelů, ale ani zákonné
požadavky.

Dozorčí rada DPP se sejde na mimořádném jednání v pondělí 21. října
Dozorčí rada pražského dopravního podniku (DPP) se sejde na mimořádném jednání v pondělí 21.
října. Na programu bude mít řešení mimořádné situace v podniku a odstoupení jednoho z členů
dozorčí rady. Na dotaz ČTK to dnes uvedl náměstek primátora Zdeněk Hřib (Piráti). Z dozorčí rady
odstoupil Jan Marek, který je obviněný v úplatkářské kauze veřejných zakázek této městské
společnosti. Hřib zároveň vyzval koalici Spolu (ODS, TOP 09 a KDU-ČSL), aby do dozorčí rady
nominovala nového člena. Marek byl nominován TOP 09, jejím členem není.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Majetková podstata a její rozsah
Insolvenční řízení je zvláštním druhem civilního procesu, jenž slouží k řešení úpadku či hrozícího
úpadku dlužníka nikoli k prosazování individuálních zájmů věřitelů.[1] Úpadek nebo hrozící úpadek
má být v insolvenčním řízení řešen některým ze způsobů, který stanovuje insolvenční zákon, tak aby
došlo k uspořádání majetkových vztahů k osobám…

Mezigenerační předání majetku
Mezigenerační předání majetku. Dnes velice aktuální téma. Ano, trustové a holdingové struktury
jsou výtečným nástrojem, které můžeme k jeho hladké realizaci využít. V obecné rovině však plní,
nebo alespoň mohou plnit, daleko více funkcí. Ochrana majetku, usnadnění jeho správy, nastavení
pravidel řízení, zefektivnění průtoku peněz a ano, samozřejmě…

Meze nutné obrany v judikatuře Nejvyššího soudu ČR - k intenzivnímu excesu z nutné
obrany
Jednou z okolností, které vylučují protiprávnost činu jinak trestného, je jednání v rámci tzv. nutné
obrany, kdy obránce pouze odvrací trvající útok na statky chráněné trestním zákoníkem. U tohoto
typu okolnosti vylučující protiprávnost je nicméně často obtížné nalézt hranici, u které se ještě o
nutnou obranu jedná a za kterou se již jedná o exces…

Prominutí příslušenství daně
Počínaje datem 1. 1. 2015 umožňuje daňový řád správci daně, ať již zcela nebo jen zčásti,
individuálně prominout příslušenství daně, a to úrok z prodlení, úrok z posečkané částky, penále a
pokutu za opožděné tvrzení daně. Institut prominutí daňového nedoplatku měl přitom své místo též v
dřívější právní úpravě správy daní, a to v zákoně č. 337/1992…

DEAL MONITOR
Přinášíme Vám přehled významných mandátů předních advokátních kanceláří. Tentokrát jsou
reportovány mandáty advokátních kanceláří Aegis Law, bpv BRAUN PARTNERS, Clifford Chance,
Dentons, DRV Legal, DUNOVSKÁ & PARTNERS, ELEMENTZ LEGAL, EPPINGER & KOLÁROVÁ
LEGA, Glatzová & Co., JŠK, Taylor Wessing.

Rozdíly v úpravě smluvní pokuty v českém a německém právu
Česká republika a Německo jsou významnými obchodními partnery, což přirozeně přináší i velké
množství smluv uzavíraných českými a německými podnikateli. V nich se lze často setkat se
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smluvními pokutami, které se užívají za účelem utvrzení sjednaných závazků. Podnikatelé si však
někdy neuvědomují, že v úpravě smluvní pokuty v českém a německém…

Jiří Harnach - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - ÚOHS, říjen 2024
Přinášíme vám nový podcast Jiřího Harnacha, který se věnuje aktuálním tématům ve veřejných
zakázkách za měsíc říjen 2024. Jiří Harnach, známý odborník v oblasti práva veřejných zakázek, se
zaměřuje na nová rozhodnutí a jejich důsledky pro praxi. Toto video je nejen informativní, ale také
inspirující a pomůže vám lépe se orientovat v měnících se…

Prostor pro změnu v dokazování a vedení řízení u medicínských sporů v rámci náhrady
újmy?
Nejvyšší správní soud vydal dne 4.7.2024 v otázce odškodnění za protiprávní sterilizace rozsudek č.j.
9 As 61/2023-65. Ministerstvo zdravotnictví žádost sterilizované ženy o odškodnění zamítlo s
odůvodněním, že zdravotnická dokumentace žadatelky byla již skartována a ona sama pak
nedostatečně prokázala oprávněnost svého nároku. Nejvyšší správní…

Reklama na doplňky stravy v zajetí (ne)legálního marketingu
Doplňky stravy – pohledem průměrného spotřebitele kategorie produktů pohybující se na hranici
mezi běžnou potravinou a léčivem. Na co si dát pozor při inzerci těchto produktů? Jaké jsou právní
limity označování na etiketě produktu a jeho marketingové propagace? Odpovědi na tyto otázky jsou
obsaženy v právní úpravě užívání léčebných, zdravotních a…

Čeká nás revoluce v podobě účasti finančních investorů v advokátních společnostech?
Český zákon o advokacii umožňuje společně podnikat v oboru advokacie na území České republiky
jen advokátům, resp. (usazeným) evropským advokátům a nikoliv třetím osobám zjednodušeně
řečeno „neadvokátům“ (např. finančním investorům). Tuzemský regulatorní rámec v této oblasti
stanoví přitom i další omezení. Změnu by mohl přinést případ řešený před…

Digitální revoluce přichází – jak změní evropská digitální identita pravidla hry?
Evropská unie vstupuje do nové digitální éry. I tak by se dalo označit přijetí nařízení eIDAS 2.0 v čele
s jeho hlavní novinkou – evropskou peněženkou digitální identity. Tento nástroj má potenciál změnit
způsob, jakým ověřujeme svou totožnost, přistupujeme ke službám státu i soukromého sektoru nebo
podepisujeme dokumenty. A to odkudkoliv, na pár…

10 otázek pro ... Pavla Otipku
Mgr. Pavel Otipka je společníkem ostravské advokátní kanceláře Tonnies & Otipka - advokáti, v.o.s.
Je absolventem Právnické fakulty Masarykovy Univerzity v Brně, kterou ukončil v roce 1998 a od
jejího absolvování do současné doby působí v advokacii. Jako advokát se zaměřuje především na
korporátní právo a agendu M&A. Kancelář, ve které působí a…

Poskytování poradenství týkajícího se kryptoaktiv dle MiCA - Obsah služby
Evropské nařízení MiCA (Markets in Crypto-Assets) je klíčovým krokem vpřed v oblasti regulace
kryptoaktiv. Tvůrci nařízení měli ambici přinést jasná pravidla pro všechny subjekty v Evropské unii,
které se zabývají kryptoaktivy a souvisejícími službami. Mgr. Maxim Obuchov, advokát spolupracující
s advokátní kanceláří Stuchlíková & Partners a…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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Další články:
Rozhovor s JUDr. Veronikou Janoušek Rudolfovou, samostatnou advokátkou specializující se na
sportovní právo
Předběžné opatření jako nástroj ochrany vlastníka nemovitosti
Svěřenský fond v holdingových strukturách
Povolení kamerového systému s identifikací osob na letišti
Změna poddodavatele v průběhu zadávacího řízení
Environmentální tvrzení společností v hledáčku EU: Jak se vyhnout greenwashingu a obstát v
nové regulaci?
Transparentní odměňování
K osobnímu příplatku v platové sféře
Odvolání vedoucího zaměstnance z funkce a některé související otázky z HR praxe
AIFMD II v České republice: Schvalovací proces a co čeká investiční společnosti
Jak fungují plánovací smlouvy v reálných situacích (1. díl)
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